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Vážení spoluobčané, 
 

   ani jsme se nenadáli a vstoupili jsme do druhé poloviny letošního roku. Školáci a studenti si v minulých 
dnech přinesli vysvědčení své práce v právě ukončeném školním roce a začínají si užívat letních prázdnin. 
Léto je také pro pracující vítanou příležitostí užít si delší dovolenou a strávit více času v rodinném kruhu či 
s přáteli. O nějaké dovolené však nemůžeme hovořit v souvislosti s děním na obci. Prioritou tohoto léta 
bude zprovoznění sportovně rekreačního areálu postiženého červnovou záplavou. Do poloviny července 

chceme znovu otevřít dětské 
hřiště, navíc doplněné o dětské 
pískoviště. Do konce prázdnin 
bude vyměněn umělý povrch na 
multifunkčním hřišti. V okolí 
areálu budou současně 
prováděny terénní úpravy, 
které budou eliminovat vznik 
škod na obecním i soukromém 
majetku v případě podobných 
živelných událostí. Podnik 
Povodí Odry začne v tomto 
měsíci s odbagrováváním 
sedimentů v korytě Husího 
potoka v jižní části obce. Ve 

stejném úseku pak v období vegetačního klidu proběhne kácení dřevin, které snižují průtočnost potoka. 
V obci budou začátkem léta zahájeny také tři plánované projekty. Tím prvním bude avizovaná rekonstrukce 
vodovodu a přípojek vody v centru obce, jejíž zahájení bylo odloženo o tři týdny právě v důsledku řešení 
situace po záplavách. Další dva projekty se týkají budovy Mateřské školy, kde bude provedena úplná 
rekonstrukce ústředního topení včetně výměny kotlů a budova dostane také nový kabát v podobě očištění a 
nového nátěru fasády.  
V průběhu letních prázdnin bude finalizován připravovaný rozvojový dokument obce. Jeho konečná podoba 
bude ještě diskutována členy zastupitelstva obce a poté ještě i s občany obce. Dokument obce pak bude 
předložen zastupitelstvu obce ke schválení na jeho zářijovém zasedání.  
Blíží se termín voleb do obecních zastupitelstev a konec měsíce července je termínem pro odevzdání 
kandidátních listin. Dovolte mi, abych na tomto místě upozornil všechny, kdož se rozhodnou kandidovat, že 
se v té chvíli stávají potencionálními zastupiteli. Práce v zastupitelstvu, pokud má být pro obec přínosná, 
totiž neznamená jen účast na jeho zasedáních.  
Dovolte mi, abych vám na závěr popřál krásné a pohodové prožití právě začínajícího léta, načerpání nových 
sil a také přeji Vám všem, aby vaše dovolená přinesla spoustu jen těch pozitivních  
a příjemných zážitků, ať už budete cestovat za poznáním, či budete jen tak relaxovat někde u vody. 

 
Miroslav Černoch, starosta obce 

       Větřkovský zpravodaj 

 7/2018 
 Informační měsíčník obce Větřkovice 

http://www.vetrkovice.cz/
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INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU  
 

XXVI. ZASEDÁNÍ ZO  
 

Dne 25. 6. 2018 proběhlo XXVI. zasedání zastupitelstva obce. Zastupitelé mimo jiné schválili: 
 Uzavření Smlouvy o zpracování osobních údajů z kamerového systému mezi Městem Vítkov  
IČ  000300870 a Obcí Větřkovice, IČ 00849740. 
 Přijetí dotace a uzavření Smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu MSK v programu „Podpora obnovy  
a rozvoje venkova Moravskoslezského kraje 2018“,  mezi  Moravskoslezským krajem, IČ 70890692 a Obcí 
Větřkovice, IČ 00849740 na projekt „Rekonstrukce budovy občanské vybavenosti v obci Větřkovice“. 
 Záměr na bezúplatný převod 16 přípojek vody, které budou realizovány v rámci projektu „Rekonstrukce           
vodovodu v obci Větřkovice“. 
 Změnu  priority č. 5 k realizaci plánu společných zařízení – VPC16 za VPC33. 
 Zápis do kroniky obce za rok 2015. 
 Počet 11 členů Zastupitelstva obce Větřkovice pro volební období 2018 -2022. 
 

Zastupitelé mimo jiné vzali na vědomí: 
 Zprávu o hospodaření v obecních lesích k 31. 5. 2018. 
 Zprávu o činnosti obecního úřadu přednesenou starostou obce. 
 Diskuzní příspěvky z XXVI. zasedání ZO. 
 
 

Pavel Kubesa, místostarosta 
 

 

SPOLKY A ORGANIZACE 

 

ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA  
 

Dne 19. 6. jeli žáci naší školy se školou z Heřmanic na výlet na Pustevny a do lanového centra Gibon  
v Rožnově pod Radhoštěm. Na hřebenovce děti viděly sochu Radegasta a došly až ke kapli sv. Cyrila 
a Metoděje. V lanovém centru si užily různé atrakce jako např. golf, lanovou dráhu, trampolínu  
a aquazorbing. Dne 30. 5. jsme společně s dětmi z Mateřské školky slavili Den dětí. Děti se pohybovaly na 
multif. hřišti, kde byla stanoviště, kde plnily různé úkoly a užily si spoustu zábavy. 
 

V pátek 15. 6. přišla na naši školu vzácná návštěva z Rakouska - hrabě Colorado Mansfeld s manželkou  
a synem. Doprovod jim dělala skupina myslivců a lesníků. Prohlédli si celou školu, děti jim zazpívaly  
a zatancovaly a krátce si popovídaly s panem hrabětem. Krásný den v  Přírodním parku Moravice jsme 
strávili s polskými kamarády z družební školy a našimi průvodci - lesníky z LČR, s. p., LS ve Vítkově. Žáky  
z polské školy ve Świerklanech jsme přivítali hudbou a tanečkem a pohostili je skvělými buchtami. Poté jsme 
vyrazili na pětikilometrový pochod do údolí řeky Moravice. Během cesty do skautského tábořiště U SUPA 
jsme poznávali rostliny a lesní zvěř a jejich názvy jsme si měli zapamatovat v českém i polském jazyce. 

 

Vladěna Horáková, učitelka ZŠ 
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TJ DUBINA 
 

KÁCENÍ MÁJE 2018 
 
V sobotu 26. května proběhla v naší obci další z akcí. Akce s názvem „Kácení máje“ byla stejně jako loni 
doprovázena májovým průvodem napříč celou vesnicí. Vyzdobené alegorické vozy opět doprovodil 
v průvodu VPDO. V prostorách areálu TJ Dubina mohli návštěvníci zhlédnout vystoupení dětí z naší ZŠ  
a ukázku práce a techniky Policie ČR, která mimo jiné předvedla práci psovodů se svými psy. Návštěvníci si 
mohli vyzkoušet střelbu ze vzduchovky, štěstí u „kola štěstí“ a také vyzkoušet adrenalinovou atrakci „Aqua 
zorbing“, které si užily hlavně děti. K tomu si lidé mohli pochutnat na skvěle připraveném občerstvení. 
Odpolední část ukončilo vystoupení VPDO. Poté následovala taneční zábava s kapelou „The Basecell“, která 
vybízela k tanci a ke zpěvu a která hrála neúnavně do pozdních večerních hodin.  
 

 
Pavel Černoch, jednatel TJ Dubina 

 
 

SDH VĚTŘKOVICE  
 

SDH Jančí má 130 let! 
Mezi pozvanými hosty nechyběli ani zástupci našeho SDH. V sobotu 16. června jsme tak popřáli našim 
kolegům do dalších let, mimo jiné také energii pro jejich další činnost. Velkou pochvalu zaslouží především 
jejich práce s mládeží, která může být vzorem pro leckterý větší sbor. U příležitosti tohoto výročí byli ti 
nejaktivnější členové oceněni pamětními listy a uděleno bylo rovněž několik vyznamenání. Za doprovodu 
dechové hudby z Hradce nad Moravicí se pak hasiči i občané Jančí přemístili do sportovního areálu, kde 
pokračovaly oslavy až do brzkých ranních hodin.  
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Návštěva v hasičském muzeu 
V pátek 22. června jsme opět po letech navštívili Hasičské muzeum v Ostravě. Žáci naší školy spolu 
s předškoláky měli vzácnou příležitost dozvědět se zajímavosti z historie i současnosti života hasičů v našem 
kraji. K vidění byly historické uniformy, prapory, vyznamenání i hasičské náčiní. V „minikině“ nám promítli 
krátký film o práci profesionálních hasičů a pak už jsme si mohli sami vyzkoušet práci dispečera tísňové linky 
112, vyproštění zraněného ze studny, obsluhu historické stříkačky, nebo posezení na kozlíku koňmi tažené 
stříkačky… 

Pavel Kubesa, člen výboru SDH 
 

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA  

       

 ŽIVOTNÍ JUBILEA V ČERVENCI OSLAVÍ   
 

65 let paní Anna Koplová                  65 let paní Marie Michlíčková        
          
 

BLAHOPŘEJEME 
 

PODĚKOVÁNÍ  

 
Ve dnech 1. a 2. června proběhl 4. ročník Česko-slovenské národní soutěže mysliveckých trubačů. Letošní 
ročník se konal v Lipníku nad Bečvou pod záštitou Vojenských lesů a statků ČR. Této soutěže se zúčastnilo 
278 soutěžících v 6 kategoriích. Dvoudenní program zahájila slavnostní Svatohubertská mše autorů Petra 
Vacka a Josefa Selementa v kostele sv. Jakuba. Tuto mši zahráli trubači VLS divize Lipník nad Bečvou a 

zpěvem je doprovázela mužská část našeho chrámového 
sboru. Perličkou bylo, že mše se zúčastnil i sám autor mše 
JUDr. Petr Vacek. Soutěž probíhala v krásném prostředí 
místního parku. V sobotu v podvečer pak proběhlo na 
náměstí T. G. Masaryka slavnostní vyhlášení výsledků 
jednotlivých kategorií. Tento ceremoniál zahajoval opět 
náš sbor a to zpěvem česko-slovenské hymny v původní 
„federální“ verzi, která zazněla jako připomínka výročí 100 
let od vzniku Československa. Zaplněné náměstí složené 
z českých a slovenských trubačů a diváků nás odměnilo 
bouřlivým potleskem. Děkuji všem členům sboru za čas 
strávený nácvikem obou skladeb a za velmi dobrou 
reprezentaci naší obce. 

 
Petr Šamárek 
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KALENDÁŘ AKCÍ  

 

ČERVENEC  
 

 Sobota 21. 7. od 10:00 /Sportovně rekreační areál/ 

      T.F.A. – nejtvrdší hasič přežívá  (soutěž v hasičských disciplínách) 
 

MALÉ POSTŘEHY Z  VELKÉ ZEMĚ  

 
Znáte ten pocit, když v létě pracujete na zahradě a po zádech a po obličeji vám stéká pot? Tak přesně 
tenhle pocit teď zažívám každý den. Akorát u toho nemusím pracovat. Stačí jít pěšky do školy nebo sedět 
na lavičce před kolejemi. Jak Číňané zvládají horko a koho se zeptat na cestu? Přečtěte si v dalších pěti 
odstavcích článku o tom, jak je to vlastně s Čínou. 
 
V Číně se mluví čínsky, překvapivě… Číňané ze severu však nerozumí jižanům a Kontoncům, obyvatelům 
provincie na jihu Číny nerozumí ani sami jižané. Existuje však spisovná čínština, takzvaná putonghua, kterou 
se všechny děti učí ve školách a které jsou vyučováni i cizinci. Touto řečí však v praxi mluví pouze obyvatelé 
Pekingu. Pro ty ostatní, stejně jako zahraniční studenty, jsou pak u všech televizních pořadů připojeny 

titulky ve znacích. Protože ty jsou všude stejné. 
Čínané mají rádi své svátky a slaví je vskutku s vervou. Kde kdo již 
viděl hrozivé záběry z železničních nádraží před svátky čínského 
nového roku a přeplněné chrámy a parky v době prázdnin. Za tu 
dobu co jsem tady, jsem měla možnost se některých oslav 
zúčastnit. Například svátku dračích lodí, který se většinou slaví 
v polovině měsíce června. Podle legendy se totiž právě v tento 
den ze smutku utopil jeden ze starověkých čínským mudrců, poté 
co byl lid říše středu uchvácen cizím vladařem. Tradičním jídlem 
v tento den jsou zongzi (rýžové knedlíčky ve tvaru trojuhelníku 
uvařené v bambusovém listu) a hořká polévka, která má očistit 

tělo i mysl. Po řekách, zvláště na východě Číny, se v tento den prohánějí posádky na dračích lodích. 
Dost často slýchávám od ostatních, jak jsou Číňané ochotní a milí k cizincům, „nikdy neřeknou ne!“. To je 
pravda. A také nikdy neřeknou „nevím“. Což se však často stává kamenem úrazu. Například když se jich 
zeptáte na cestu. Nebo kde je tady nejbližší obchod. Místo aby přiznali barvu a pokrčili rameny, radši vám 
ukážou směr a budou tvrdit, že je to určitě „tudy“... Určitě není. Zvláště pokud jste se zeptali člověka 
staršího třiceti let. Po pár minutách chůze a potom, co zkontrolujete 
mapu, si uvědomíte, že zastávka byla opačným směrem a supermarket 
v okolí několika kilometrů není. Co naplat, spolkněte nadávku a vydejte 
se zpět, stejným směrem. 
Čína je země s rozsáhlou sítí vysokorychlostní železniční dráhy  
a letadlem se dostanete do každého města s počtem obyvatel nad pět 
milionů. Rychlovlakem z Chongqingu do Chengdu jsou to dvě hodiny, 
do daleké Šanghaje něco kolem deseti hodin. Velká pravda, velký 
luxus. A musím uznat že i autobusy jezdí celkem spolehlivě i když bez 
jízdního řádu a ve stavu, který bych přirovnala k „je rád že jede“. Za 
můj největší dopravní zážitek však považuji dvanáctihodinovou cestu 
spacím vozem na třetím lůžku odspoda, ve vlaku ve kterém je 
povoleno kouřit a bez jakéhokoli jiného cizince. Tolik zvědavých očí na 
mě dlouho neviselo. Ovšem musím říci, že i tyto levné vlaky třetí 
kategorie jsou na tom vzhledově i vybavením mnohem lépe, než 
většina vlaků Českých drah.  
Čína není jenom Velká čínská zeď a pandy. Čína je obrovská země 
s obrovskými rozdíly klimatu i prostředí. Na východě najdete 
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hypermoderní města s životní úrovní o jaké se mnoha evropanům ani nesnilo. Na jihu leží ostrovy, které 
krajinou i teplotami připomínají karibské pobřeží, lidé jsou snědí a živí se mořskými plody. Na západě se 
vypínají obrovské, stále zasněžené hory a pastviny plné jaků, kteří si po celé dny lebedí jen tak v trávě. Lidé 
zde žijí podobně jako před sto lety, v úzkém vztahu s přírodou. V poušti na severu zase žijí lidé, kteří jsou 
vzhledem i povahou bližší Turkům než Číňanům. Jejich jazyk a kultura je tak vzdálená zbytku země, že by 
snad jeden řekl, že k sobě ani nepatří. Zkrátka, v Číně najdete velehory  
a veletoky, veleměsta i veleplaniny. Ale jakkoli je tady život těžký a ani za nic bych ho nevyměnila za 
pohádku, kterou máme v Evropě, cestovat tady rozhodně stojí za to! 

 
Kateřina Kubesová 

 
 

POZVÁNKA 

 

 

 

Periodický tisk územního samosprávného celku 
 

Název:     Větřkovský zpravodaj 
Evidenční číslo MK:    MK ČR E 22118 
Vydavatel:     Obecní úřad Větřkovice, Větřkovice 197, 747 43 
Periodicita / Náklad:    Měsíčník / 250 výtisků - NEPRODEJNÉ 
Měsíc vydání:    Červenec 2018 
Kontakt pro příjem příspěvků:   kubespalo@seznam.cz  
Příjem inzerce:    starosta@vetrkovice.cz 
 

Ceník inzerce ve Větřkovském zpravodaji 
Propagace činnosti místních složek a zájmových organizací:         ZDARMA 
Komerční sdělení ve formátu A4:          1.200,-Kč 
Komerční sdělení ve formátu A5:              800,-Kč 
Komerční sdělení ve formátu A6:              300,-Kč 
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